中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育

简

报

第2期

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年3月25日

学校有序高效推进党史学习教育活动

全校党史学习教育动员部署大会召开后,学校全面把握党史学习教育目标要求,紧扣立德树人根本任务,把开展党史学习教育作为当前重大政治任务,坚持以上率下,层层示范带动,精心设计载体,营造浓厚氛围,在全校范围内迅速掀起"学党史、悟思想、办实事、开新局"的热潮,推动党史学习教育有序高效开展。

发挥头雁效应,讲好百年党史。思政课是立德树人"关键课程",讲好党的百年故事、发挥党史育人作用,处级以上领导干部要起模范带头作用。党史学习教育活动开展以来,学校领导发

挥"头雁效应",用党史这部"最生动、最有说服力的教科书"带头为青年学生上思政课。校党委书记穆瑞杰以《学党史守初心担使命迎评建》为题,深刻阐述了党史学习教育的来由、为什么要学党史、学什么党史、怎样学党史等学生关注的重点问题,并深情寄语青年学生要从党史学习教育中汲取奋进力量,主动担负起新时代青年的时代使命。校长罗士喜以《学党史 感党恩 争做堪当民族复兴大任的时代新人》为题,讲述了中国共产党的伟大征程,解析了党的百年伟大历程蕴含的智慧和力量,勉励青年学生要深入学习党史,涵养家国情怀,勤勉好学,苦练本领,努力成长为堪当民族复兴大任的时代新人。其他校领导也以不同方式为广大青年学生讲授了开学思政第一课。

强化宣传引导,营造浓厚氛围。学校围绕营造"明理、增信、崇德、力行"的浓厚氛围,创新宣传方式,用好用好各类学习载体,以接地气、有正气、冒热气的形式,增强党史学习教育宣传的温度、厚度和深度。学校在校园网设立党史学习教育专题网页,校报开设党史学习教育专栏,图书馆设置党史学习专区,官方微信、微博、抖音平台及时推送党史学习教育方面的工作动态。组织开展了"青春筑梦想点赞新学期"系列主题教育活动,1500名学生代表参加"青春聚力迎评估献礼建党一百年"线下主题

升旗仪式,3万名师生通过观看《青春筑梦想点赞新学期》主题 升旗视频参与线上升旗仪式。组织开展了"青春筑梦想 点赞新 学期"梦想留言墙和条幅签名承诺活动,全校青年学子签名留言 写下新学期的目标,写下对祖国的热爱,写下对学校的祝福。

突出特色重点。精准抓好落实。学校动员部署大会召开后, 各基层党委、党总支积极响应学校号召,采用集中学习、研讨交 流、重温入党誓词等形式,学党史,谈体会,开展动员部署,并 制订具有单位特色的实施方案,积极开展党史学习教育活动。如 离退处党委在制定实施方案时, 充分调研, 结合本单位"五老" 队伍实际, 研究通过"走出去""请进来", 打通党史宣讲的纵 横盲讲通道,邀请退休老干部、老教授、老专家或兄弟院校的知 名思政老教授、老专家与学校大学生干部代表进行座谈, 达到点 亮一盏灯照亮一大片教育引导效果。机关党委依托机关"互联互 通、联学联建"工作平台,探索推动机关部门与联建院系共同开 展党史学习教育,通过联合集中学习、共同开展党课教育、一起 进行主题党日活动、交流学习经验等方式,做到资源共享、优势 互补、相互促进,共同提高党史学习教育效果。物流与电商学院 党委借助该院精品特色项目"德忆之约"读书工作坊,开展学党 史特色读书班, 以月为单位, 每月邀请院领导、优秀党员做党史 分享读书会,并选出优秀参与者,开展有思想,有深度的研讨交流。**马克思主义学院党总支**充分利用课堂,开展党史教育,加强学院思政教育 4+1 联动建设,将党史教育有机融入思政课程,使之互相渗透、互相支撑、发挥合力;发挥马院学科专业优势,组建博士讲师团,赴各单位开展党史宣讲活动。